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Na základě veškerých dostupných informací, které byly shromážděny a vyhodnoceny v
rámci projektu TAČR BETA2 TIROMD041 – „Analýza a vyhodnocení možností vytváření a
plošného rozšiřování přírodního stanoviště 3270 soustavy Natura 2000 v podmínkách
Dolního Labe při respektování stávajícího užívání a rozvoje vodní cesty“, dospěl tým
odborníků k závěru, že potenciálně významný negativní vliv Koncepce vodní dopravy ČR na
přírodní stanoviště 3270 lze kompenzovat, a to v rozsahu, který umožňuje zaručit dobrou a
udržitelnou kvalitu tohoto stanoviště na Dolním Labi na území České republiky i po
případné realizaci Plavebního stupně Děčín.

Cílem kompenzačních opatření je adekvátním způsobem úspěšně a dlouhodobě rozšířit stávající
plochy s rozvojem bylinných společenstev stanoviště 3270 v úseku od VD Střekov po Hřensko na
řece Labe mimo úsek, který je vymezený jako hydrostatické vzdutí záměru Plavební stupeň Děčín
jako integrální součásti Koncepce vodní dopravy ČR. Negativní vliv koncepce a záměru na stanoviště
3270 byl v rámci studie s předběžnou opatrností stanoven v rozsahu plochy 9,2ha. Pro kompenzaci
vlivu byl zvolen vzhledem k charakteru stanoviště poměr 1:1,6, přičemž projektová příprava bude v
poměru 1:2 (0,4násobek negativního vlivu bude tvořit rezervu pro doplnění kompenzačních
opatření). 

Dolní Labe umožňuje s dostatečnou rezervou navrhnout plochu kompenzačních opatření, která
významně přesahuje plochu 14,72ha (1,6násobek ovlivněné plochy stanoviště), nicméně je
doporučeno z tohoto potenciálu využít pouze uvedený podíl (projektově doplněný o 0,4násobek
dotčené plochy), který bude v projektové fázi opětovně a podrobně ověřen nástroji matematického
modelování. Na základě analýzy území a podmínek na březích a v korytě řeky Labe dotčeného úseku
byl určen potenciál území, ve kterém je možné navrhovat jednotlivá typová opatření.

Typová kompenzační opatření byla rozdělena do 3 skupin dle přístupu k návrhu:

umělé kompenzační náplavy tvarově se blížící k reálným náplavům lokalit stanovišť 3270
břehové úpravy v inundačním území, které se dle výstupů tohoto řešeného projektu osvědčili
na realizovaných projektech v zahraničí
koncentrační stavby modifikované pro splnění tvarových parametrů nutných pro kompenzační
opatření, u kterých byl také doložen vznik stanovišť 3270

Ministr dopravy Martin Kupka závěry studie přivítal: „Konečně máme v rukou opravdu vědecké
ověření týmem vědců různého zaměření, které dokazuje, že kompenzace jsou možné. V rámci studie
byl též prováděn průzkum zahraničních projektů, které v rámci EU prokazatelně vedly k vytvoření
nebo rozšíření stanoviště 3270, což jen ukazuje, že předchozí závěry o nemožnosti kompenzačních
opatření nebyly objektivní. Podobný příklad máme i z České republiky, kde byl realizován komplex
experimentálních balvanitých výhonů v úseku labského kaňonu pod plánovaným profilem záměru
Plavební stupeň Děčín. Díky tomu se zde v posledních letech rozvíjí prokazatelně kvalitní bylinné
společenstvo stanoviště 3270.“

„Z našeho pohledu je projekt Plavební stupeň Děčín, na rozdíl od kanálu Dunaj Odra Labe,
realistickým, ekologicky obhajitelným projektem, jehož význam, spočívá nejen v možnosti přemístit
část nákladní dopravy na vodu, ale i v otevření další dopravní cesty, po které budeme v budoucnu



moci dopravovat do České republiky ropu a zkapalněný plyn,“ dodává ministr Kupka.

V rámci Technologické agentury České republiky (TAČR) a programu BETA2 společně Ministerstvem
dopravy, Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem zemědělství byl zadán v druhé polovině
roku 2021 výzkumný úkol Analýza a vyhodnocení možností vytváření a plošného rozšiřování
přírodního stanoviště 3270 soustavy Natura 2000 v podmínkách Dolního Labe při respektování
stávajícího užívání a rozvoje vodní cesty.

Cílem analýzy bylo shromáždit všechny dostupné informace o projektech na území členských zemí
Evropských společenství zaměřených na podporu zlepšení hydromorfologického stavu říčních koryt
(zejména koryt s udržovanou vodní cestou) a podporu stanoviště 3270 včetně ověření hypotézy, že
stanoviště 3270 lze uměle vytvořit a plošně rozšířit.
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